2023年11月15日星期三 🎶 🥨 🎉 服务·公益广告 06 / 编/李旭 校对/李丽 梁琦



"友问必答",为您解答问题,无论是法律,还是健康;无论是科普,还是教育;无论是饮食,还是政策,只要您有问题,我们就

如果您有相关问题,欢迎来电(2921234)或通过邮箱(Icrb@lcrb.net)告诉我们,将有专业人士帮您答疑解惑。

民法剧场

当约定不明时,是一般保证还是连带责任保证?

老七本名不叫老七,也不是排行。

他这个人有点"面",是出了名的老 好人,还长着一副好欺负的模样,有一次 别人开玩笑叫他"老欺",这名儿就叫开了。

人哪,被欺软怕硬的本性驱使着,啥 事都招呼老七。自己本不富裕,他人三 两句苦情话,老七就颠颠把钱借出去 了。为此老七媳妇儿没少骂他,可他偏 偏又是个面不辞人的主儿。

这不,隔壁大强又找上他:"老七哥, 您得帮我。我这借点钱,非要个保证人, 不用您掏钱,也不耽误您时间,您就签一 字儿就成。"

老七想了半天也没找着不成的借 口,只能跟着过去了。

一回家,老七媳妇儿横眉冷对:"干 啥去了?"

"签了个保证书。"

"啥?什么保证啊?"这几年老七娘 妇儿也是生生被逼成了一名懂法人士,

开口就说了个专业术语——"约定保证 方式没?"

"没啊。"

老七媳妇儿一下坐地上了:"你个傻 老头子,这约定不明的,连带着你就是债 务人哪。"

微剧点评

要我说,还真别着急,这不民法典 改了嘛,如今,没有约定、约定不明的, 都是一般保证,好歹还有个先诉抗辩

主债务设定了保证,民法典颁布之 前,约定不明、没有约定的,为连带责任 保证;民法典颁布之后,为一般保证,这 是一个非常大的变动。由于交易方式的 纷繁复杂和民事主体的粗心大意,司法 实践中约定不明、没有约定的情况非常 多,多数因保证产生纠纷的原因也在于 保证方式的不同。

一般保证,最主要是先诉抗辩权,即 保证人在主合同纠纷未经诉讼或仲裁, 并就债务人的全部财产强制执行仍不能 清偿债务前,可以拒绝承担保证责任。 也就是说,债权人想让保证人承担保证 责任,保证人可以拒绝。到什么时候就 不能拒绝了呢? 首先债权人要对主合同 提起诉讼或申请仲裁,判决或仲裁生效 后进入强制执行阶段,强制执行债务人 财产后依然不能全部清偿,此时,债权人 要求保证人承担保证责任,保证人就不 能拒绝了,保证人必须就尚未清偿的部 分承担"补充"责任。

连带责任保证没有先诉抗辩权,所 以只要债务履行期届满,那么债权人既 可以要求债务人承担履行责任,也可以 要求保证人承担保证责任。对外,债 务人、保证人承担连带责任;对内,则 债务人是最终担责主体,即保证人承担 了保证责任后,可向债务人追偿。

剧场背景

《中华人民共和国民法典》

第六百八十六条 保证的方式包括 一般保证和连带责任保证。

当事人在保证合同中对保证方式没 有约定或者约定不明确的,按照一般保 证承担保证责任。



(聊城市人民检察院 王克)

《服务动车组》栏目 及时发布与大家生活息 息相关的演出展览、旅 游攻略、健身养生、气 象、交通、招聘、求医问 药等信息。如果您有相 关信息发布需求,欢迎 来电(2921234)或通过 邮箱(lcrb@lcrb.net)告 诉我们。

关于发放水城暖冬消费季 汽车消费券的通知

为进一步推动我市汽车消费市场复苏 回暖,经研究决定,按照《关于促进汽车消费 若干措施的通知》(鲁商发[2022]4号)规定 的汽车消费券发放标准,我市拟发放一批汽 车消费券,用于支持消费者在参与活动的汽 车销售企业购买新乘用车、报废旧车购置新 车并上牌(二手车除外)。

活动时间为11月11日至12月12日(以 发票时间为准),申领资金达到上限后,活动 同步结束。申领方式:消费者先买车,后通 过"云闪付"App上传资料,审核通过后,发 放消费券至个人云闪付红包。

汽车消费券数量有限,以初次成功上传 资料时间为序,抢完为止。申领时间、流程 另行通知(请及时关注"聊城商务"微信公众 据"聊城商务"微信公众号

医疗

聊城市医保局发布通知 提高报销比例和支付限额

为贯彻落实健康中国战略,不断巩 固提高居民医保政策范围内住院待遇 水平,根据《关于做好全省2023年城 乡居民基本医疗保障工作的通知》(鲁 医保发[2023]36号)要求,结合我市 实际,现就调整居民医保住院待遇保 障水平通知如下:

一、提高居民医保二级医院住院 报销水平:自2023年11月10日起,参 保居民在二级定点医疗机构政策范 围内住院起付线以上的报销比例由 70%提高到75%。二、提高居民医保 年度支付限额:自2024年1月1日 起,居民医保年度支付限额由12万 元提高到15万元。

据聊城市医疗保障局网站

规划/旅游

聊城主城区将新建5座过街天桥

聊城主城区将新建5座过街天桥,分别 为:建设东路阿尔卡迪亚过街天桥、市人民 医院香江分院过街天桥、聊城慧德中学过 街天桥、柳园北路第十一中学过街天桥、聊 城第七中学过街天桥。近日,聊城市自然 资源和规划局网站发布了5座过街天桥的 规划图。

据聊城市自然资源和规划局网站

我市3个村庄 入选山东省乡村旅游重点村

近日,山东省文化和旅游厅发布《关于公 布2023年山东省乡村旅游重点村名单的通 知》,66个村庄成为2023年山东省乡村旅游 重点村,我市莘县大张家镇红庙村、高唐县 三十里铺镇李奇村、临清市魏湾镇李圈村3 据"文旅聊城"微信公众号 个村庄人选。

